

安理会通过制裁朝鲜新决议

中国代表:对朝制裁根本目的是半岛无核化

联合国安理会5日一致通过涉朝鲜的第2371号决议,严厉谴责朝鲜7月4日和7月28日进行的洲际弹道导弹试射,要求朝鲜放弃核武器和导弹计划,并决定对朝鲜实施更加严厉的制裁措施。



8月5日,在位于纽约的联合国总部,各方代表就联合国安理会针对朝鲜洲际弹道导弹试射实施新制裁的决议表决
新华社记者 李木子 摄

这份由美国4日向安理会提交的决议草案获得安理会15个成员国一致通过。根据决议,新制裁措施将使朝鲜每年减少至少10亿美元的外汇收入,约占其外汇收入的三分之一。新的制裁针对朝鲜的四个出口行业:煤炭、铁和铁矿石、铅和铅矿石以及海产品。此外,决议还禁止各国接收来自朝鲜新的劳工。

决议还要求朝鲜不要再进行新核试验以及利用弹道技术进行新的导弹发射,全面、可核查、不可逆地放弃核武器以及目前的核计划,暂停所有与弹道导弹计划有关的活动,放弃所有大规模杀伤性武器计划。决议重申支持重启六方会谈及通过和平方式实现半岛无核化。

第2371号决议是朝鲜在2006年进行第一次核试验以来,联合国安理会对其实施的第7轮制裁措施。

中国常驻联合国代表刘结

一5日说,对朝鲜制裁根本目的是坚持实现半岛无核化、坚持通过对话协商解决、反对半岛生乱生战。

刘结一说,安理会2371号决议表明国际社会对朝鲜半岛核问题的一致立场,决议包括三方面主要内容:一是针对朝鲜核导计划采取进一步制裁措施;二是无意对经济活动与合作、粮食和人道主义援助等决议未禁止活动产生不利影响;三是呼吁恢复六方会谈,承诺和平、外交和政治方式解决问题。强调有关各方降低半岛紧张局势的重要性,这些内容构成了安理会决议的整体。

刘结一指出,中方一直为推动实现半岛无核化、维护半岛和平稳定做出不懈努力。今年7月4日,中国与俄罗斯就朝鲜半岛问题发表联合声明,双方以中方提出的并行推进半岛无核化和建立半岛和平机制“双轨并行”思路、朝鲜暂停核导活动、美韩暂

停大规模军演的“双暂停”倡议和俄方提出的分步走设想为基础,制定了解决半岛问题的“路线图”。

他强调,中俄共同倡议现实可行,旨在标本兼治,综合施策解决问题。

刘结一表示,中方注意到美方再次表示美方不寻求朝体制更迭,不寻求朝政权垮台,不急于推进半岛统一,不将军队推过“三八线”。中方希望美方把这个“四不”落到实处。

他说,实现半岛无核化和长治久安符合各方利益。中国敦促朝方遵守安理会相关决议,停止采取可能导致半岛形势进一步紧张升级的行动。

刘结一还说,希望有关方面立即采取切实可行措施,防止局势轮番升级,为恢复对话创造条件,推动半岛核问题早日回到通过对话协商和平解决的正确轨道。
据新华社

美“鱼鹰”坠海 3人失踪

美国军方一架“鱼鹰”运输机5日在澳大利亚东海岸附近坠海,23人获救,3人失踪。美国海军陆战队方面6日宣布,已中止搜救行动。

根据美海军陆战队方面消息,5日下午,一架载有26人的MV-22“鱼鹰”运输机在澳大利亚昆士兰州附近坠海。

事发前,这架运输机从美军“好人理查德”号两栖攻击舰上起飞,执行例行任务。事发后,“好人理查德”号上的军机和船只立即展开搜救,23人获救,3人失踪。

6日,驻扎于日本冲绳的美国海军陆战队第三远征队发表声明说,已中止对3名失踪人员的搜救。打捞工作将与澳大利亚军方配合展开,或持续数月。军方已将这一情况通

告失踪人员的近亲。

中止搜救工作标志着3名失踪人员几无生还可能。从事故发生到搜救中止经过了大约23个小时。

澳大利亚应急部门官员说,一名获救人员被送往昆士兰州罗克汉普顿一所医院,但没有详述获救人员情况。

美国海军陆战队方面称在调查这起事故。路透社6日报道,澳大利亚气象局称事故发生时,事发海域的风浪、大气情况“温和”。

“好人理查德”号及涉事运输机上月在昆士兰附近海域参加美澳两年一度的“护身军刀”军事演习。军演两周前结束。

“鱼鹰”运输机是一种倾转旋翼机,即可像直升机一样升降,像飞机一样飞行。据新华社

普京下水捕鱼秀身材



这张8月5日提供的照片显示,8月1日至3日,俄罗斯总统普京在西伯利亚南部图瓦地区休假时钓鱼
新华社/法新

俄罗斯克里姆林宫5日说,总统弗拉基米尔·普京本月1日至3日在西伯利亚地区度过一段“迷你假期”,并发布了普京下水捕鱼的视频和照片。照片中,普京赤裸上身,穿着军绿色裤子,左手提着这条鱼。看起来心情不错。

这些照片和视频显示,普京在国防部长谢尔盖·绍伊古等官员陪同下,在图瓦共和国一处湖边游泳、捕鱼和晒太阳

浴。按克里姆林宫的说法,普京还戴着面罩和潜水通气管下水捕鱼。他利用约两小时时间,终于捕获了一条狗鱼。照片中,普京赤裸上身,穿着军绿色裤子,左手提着这条鱼。

俄罗斯将于2018年举行总统选举。本月4日,当被问及是否会参加总统选举时,普京表示愿意“考虑”。

据新华社

“毒鸡蛋”折腾欧洲多国 比利时知情不报?

因鸡蛋中疑似含有杀虫剂氟虫腈,德国和荷兰食品安全部门已经要求数百万枚鸡蛋下架。这起事件可能与荷兰一家为农场提供杀虫服务的专业公司有关。

“毒鸡蛋”事件上周得以公开。但比利时食品安全机构5日证实,他们早在6月初就已知晓相关情况,只不过没有予以公开,原因是其检方人员正在进行调查。

比利时方面的处理方法引发德国当局关切。德国农业部长将就此事与比利时政府官员沟通。

荷兰147家农场鸡蛋有问题

荷兰是欧洲禽类产品主要出口国之一,有2000多家禽蛋农场,每年鸡蛋净出口60多亿枚。

由于比利时发现了从荷兰进口的鸡蛋中含有氟虫腈,荷兰食品安全部门上月启动调查。调查人员发现,鸡蛋中出现有毒成分,与荷兰一家为农场提供杀虫服务的专业公司有关,荷兰有180家农场是其客户。上月底,“毒鸡蛋”事件引发广泛关注。

荷兰食品与消费品安全管理局本月3日证实,180家疑似问题农场中,147家农场的鸡蛋含有氟虫腈成分。当局宣布,问题鸡蛋将被全部召回,问题农场关停,直至卫生检查达标。

这家机构说,147家问题农场中,1家农场的鸡蛋“不宜食用”,58家农场的鸡蛋“儿童不宜食用”,其他农场产的鸡蛋含有氟虫腈,但含量较低,可酌情食用。

氟虫腈可杀灭跳蚤、螨和虱,被世界卫生组织列为“对人类有中度毒性”的化学药品。欧盟法律规定,氟虫腈不得用于人类食品产业链中的畜禽。

4日,超市连锁企业德国阿尔迪集团和瑞士米格罗斯公司宣布将所有店面的鸡蛋全部下架。德国当局还说,其他含有鸡蛋的食品也可能受氟虫腈污染。

比利时食品安全局早就知情?

针对“毒鸡蛋”情况,比利时食品安全局早就有所了解,却不

予公开,这种态度眼下广遭质疑。

比利时食品安全局发言人凯瑟琳·斯塔吉尔5日接受该国弗拉芒广播电视台采访时说:“我们在6月初就知道禽类市场可能存在氟虫腈问题,当时一家比利时企业通知了我们。”

斯塔吉尔解释,之所以没有将这一情况公之于众,是因为“检察官办公室要进行调查”,这种做法符合欧盟规定。

她还说,由于问题鸡蛋中检测出的氟虫腈含量远低于警戒水平,比利时方面没有要求这些鸡蛋下架,而是禁止个别禽类制品生产商继续供货。

对于比利时食品安全局的做法,德国农业部长克里斯蒂安·施密特表示担忧。

据新华社

委内瑞拉制宪大会解职总检察长

委内瑞拉制宪大会5日在其首次工作会议上解除了总检察长路易莎·奥尔特加的职务。奥尔特加曾长期公开批评总统尼古拉斯·马杜罗。

委内瑞拉7月30日举行制宪大会选举,545人随后当选大会成员。本月4日,制宪大会在委内瑞拉议会大楼正式成立。

5日,在首次工作会议上,制宪大会全票通过解除奥尔特加总检察长职务的议案。随后,大会任命塔雷克·萨阿卜为总检察长。西方媒体报道,当天早些时候,委内瑞拉最高法院致信制宪大会。最高法院说,奥尔特加“据信犯有严重不端行为”,在接受调查期间,她不能出任总检察长职务且

不得担任任何公职。信中没有详述所谓的不端行为。

奥尔特加当天在一份声明中说,她“不承认”制宪大会解除其职务的决定。她指认,马杜罗正领导一场旨在“推翻宪法的改变”,她将继续维护委内瑞拉人的权利。

反对派领导人、议长胡利奥·博尔赫斯5日对媒体记者说,制宪大会解职奥尔特加的行为“违宪”,他呼吁反对派支持者继续走上街头,抗议政府。

5日,南方共同市场组织创始国阿根廷、巴西、巴拉圭和乌拉圭的代表在巴西会晤后宣布,无限期中止委内瑞拉南共市成员国资格,直至委内瑞拉制宪大会解散。
据新华社